

藏文名称：西藏自治区党委机关报

2025年12月5日 星期五

乙巳年十月十六

今日八版

第24174期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

习近平出席中法企业家委员会第七次会议闭幕式并致辞

新华社北京12月4日电(记者 董雪 冯歆然)

12月4日中午,国家主席习近平在北京同法国总统马克龙共同出席中法企业家委员会第七次会议闭幕式并致辞。

习近平指出,今年是中法关系“新甲子”的开局之年。两国经贸合作领域不断拓展、韧性不断增强。前10个月,双边贸易额达到687.5亿美元,双向投资额累计超过270亿美元。双方要秉持建交初心,抓住机遇、深化合作,推动两国关系行稳致远,共同谱写中法合作更加美好的篇章,以中法关系的稳定性应对当今世界的不确定性。

一是不断拓展双边经贸合作新领域。中方视法方为重要的、不可或缺的经贸合作伙伴,欢迎法方

积极参与中国式现代化进程,支持有实力、有意愿的中方企业赴法投资兴业。双方要挖掘人工智能、绿色和数字经济、生物医药、银发经济等新兴领域合作潜力,持续推动产业链供应链开放合作,为两国企业提供公平、透明、非歧视、可预期的营商环境。

二是继续推动中欧互利合作新发展。今年是中欧建交50周年。中欧经贸关系的本质是优势互补、互利共赢,完全能够在发展中实现动态平衡。相互依赖不是风险,利益交融不是威胁。中法双方要推动中欧坚持全面战略伙伴关系定位,共创中欧关系更加光明的下一个50年。

三是共同为改革完善全球治理作出新贡献。今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周

年。为了推动构建更加公正合理的全球治理体系,继全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议后,今年9月我提出全球治理倡议。中法两国要践行真正的多边主义,共同维护联合国地位和权威,维护以世界贸易组织为核心、以规则为基础的多边贸易体制,为改革完善全球治理贡献正能量。

习近平强调,中共二十届四中全会审议通过了“十五五”规划建议。中国将全面推进中国式现代化,扩大高水平对外开放。欢迎法国企业家继续共享中国发展红利。

中法两国政府、企业等各界代表约150人参加闭幕式。

王毅参加上述活动。

习近平同法国总统马克龙举行会谈

新华社北京12月4日电(记者 董雪 冯歆然)12月4日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的法国总统马克龙举行会谈。

习近平指出,中法都是有远见、有担当的独立自主大国,是推动世界多极化、促进人类团结合作的建设性力量。当前,百年变局加速演进,人类又一次站在去何从的十字路口。中法两国应当展现责任担当,高举多边主义旗帜,坚定站在历史正确一边。中方愿同法方一道,始终从两国人民根本利益和国际社会长远利益出发,坚持平等对话、开放合作,让中法全面战略伙伴关系在“新甲子”走得更稳更好,充分彰显其战略价值,为推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化作出新的贡献。

习近平强调,无论外部环境如何变化,中法两国都应当始终展现大国的战略眼光和独立自主,在彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,维护好中法关系的政治基础。中共二十届四中全会审议通过“十五五”规划建议,为未来5年中国发展擘画蓝图,也向世界提供了一份“机遇清单”。中法两国要抓住机遇,拓展合作空间,巩固航空、航天、核能等传统领域合作,挖掘绿色经济、数字经济、生物医药、人工智能、新能源等领域合作潜力。中方愿进口更多法国优质产品,欢迎更多法国企业来华发展,也希望法方为中国企业提供公平环境和稳定预期。中法两国人民



十二月四日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的法国总统马克龙举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛同马克龙总统夫妇合影。
新华社记者 黄敬文 摄

有着天然亲近感,要深化文化、教育、科技、地方等领域交流合作,续写人文交流精彩篇章。

习近平强调,当今世界很不太平,热点问题多点爆发、复杂难解。中法同为联合国创始成员国和安理会常任理

事国,应当践行真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,就政治解决争端、促进世界和平稳定加强沟通和协作,推动改革完善全球治理。当前,世界存在南北发展不平衡、发展中国家在

国际金融机构中代表性不足等很多不平衡问题,各国应当共担责任、协调行动,携手推动全球经济治理更加公平、公正、合理。中欧50年来的交往合作互利共赢、成就彼此。

(下转第二版)

嘎玛泽登出席自治区人民政府宪法宣誓仪式并调研法治政府建设工作时强调
深学细悟笃行习近平法治思想
为谱写中国式现代化西藏篇章提供坚实法治保障

本报拉萨12月4日讯(记者 唐启胜)12月4日是第十二个国家宪法日,自治区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登出席自治区人民政府宪法宣誓仪式并调研法治政府建设工作。他强调,要深学细悟笃行习近平法治思想,将法治建设融入经济社会发展各领域、全过程,为谱写中国式现代化西藏篇章提供坚实法治保障。

宪法宣誓仪式上,嘎玛泽登勉励新任命的国家工作人员忠实地履行宪法法律赋予的职责使命,做忠诚干净担当的人民公仆。他强调,要铸牢对党忠诚,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,当好贯彻党中央、国务院决策部署和自

治区党委工作要求的执行者、行动派、实干家。要弘扬法治精神,聚焦“四件大事”“聚力“四个创建”,以法治固根本、稳预期、利长远。要提升履职能力,在建设社会主义现代化新西藏的火热实践中彰显为民初心、历练能力本领,扛牢使命责任。要守牢底线红线,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,永葆为民务实清廉政治本色。

法治兴则民族兴,法治强则国家强。嘎玛泽登还调研了司法行政系统法治宣传教育、行政执法监督等重点工作,与基层一线干警和法律服务工作者深入交流,宣讲党的二十届四中全会和自治区党委十届九次全会精神。(下转第二版)

2025年全区“宪法宣传周”活动暨“八五”普法成果展示活动举行

刘江出席并致辞

本报拉萨12月4日讯(记者 王雅慧 见习记者 权文娟)4日,2025年全区“宪法宣传周”活动暨“八五”普法成果展示活动在拉萨举行。自治区党委常委、政法委书记刘江出席并致辞。

张洪波、次仁平措、白玛旺堆、夏克勤出席。刘江指出,在习近平法治思想和新时代党的治藏方略引领下,十届自治区党委推动法治西藏建设迈出坚实步伐,取得显著成效。新征程上,推动西藏长治久安和高质量发展、加快建设社会主义现代化新西藏,要更好发挥法治的引领、推动、规范和保障作用。全区各级各部门要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做

到“两个维护”,深入学习宣传贯彻习近平法治思想、习近平文化思想和习近平总书记关于宪法的重要论述,深入学习贯彻习近平总书记对全面依法治国工作的重要指示和中央全面依法治国工作会议精神,认真实施法治宣传教育法和自治区法治宣传教育条例,统筹抓好宪法和法律法规的学习宣传贯彻落实,为建设社会主义现代化新西藏营造良好法治环境。

刘江强调,要始终践行习近平法治思想,深刻把握“十二个坚持”的核心要义,丰富内容和实践要求,自觉做习近平法治思想的坚定信仰者、积极传播者、模范实践者。

(下转第二版)

让宪法精神内化于心外化于行

本报评论员

当前,以“学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”为主题的2025年“宪法宣传周”活动正在全区上下深入开展。一系列尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的宣传教育活动,有力凝聚广大干部群众弘扬宪法精神,树立宪法权威的共识,在全社会推动形成忠实践行、自觉遵守、坚定捍卫宪法的良好氛围。

治国凭圭臬,安邦靠准绳。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视宪法在治国理政中的重要地位和作用,丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实践,推动我国宪

法制度建设和宪法实施取得历史性成就。自治区党委深入贯彻习近平法治思想,出台一系列地方性法规,严格落实民生领域的法治保障,加强备案审查制度和能力建设,推动法治西藏建设稳步推进上新台阶。特别是深入推进行以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系宣传教育,教育引导广大干部群众牢固树立法治意识、坚定法治信仰,自觉维护宪法法律权威,为全面建设社会主义现代化新西藏提供了坚强有力的法治保障。

维护宪法权威,就是维护党和人民共同意志的权威;捍卫宪法尊严,就是捍卫党和人民共同意志的尊严;保证宪

法实施,就是保证人民根本利益的实现。“十五五”规划建议对推进社会主义民主法治建设作出新部署新要求,提出“加强宪法法律实施和监督,完善维护国家法治统一制度机制”。今后五年是西藏同全国一道基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,立足新的起点、实现发展目标,必须坚持不懈用习近平法治思想统揽法治西藏建设,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,全面贯彻实施宪法,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用,在法治化、制度化轨道上推动稳定发展生态强边各项工作行稳致远。

(下转第二版)

王君正在全区遵行“四条标准”先进集体和先进个人表彰大会上强调
突出分类指导 强化典型引领 积极推进藏传佛教中国化
严金海主持 嘎玛泽登宣读表彰决定 刘江出席

本报拉萨12月4日讯(记者 张尚华
刘文涛)12月4日,全区遵行“四条标准”先进集体和先进个人表彰大会在拉萨举行。自治区党委书记王君正出席并讲话,强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,贯彻落实习近平总书记关于宗教工作、西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,贯彻落实习近平总书记视察西藏时的重要讲话精神,按照自治区党委十届九次全会部署要求,突出分类指导,强化典型引领,积极推进藏传佛教中国化,努力为建设社会主义现代化新西藏凝聚力量。

严金海主持,嘎玛泽登宣读表彰决定,刘江出席。

在热烈的掌声中,王君正等自治区领导为受表彰的遵行“四条标准”先进集体、先进个人和优秀组织单位、优秀寺管会干部代表颁奖。受表彰的先进集体和先进个人代表作交流发言。

王君正代表自治区党委、政府,向受表彰的先进集体和先进个人表示祝贺,向广大宗教界人士为推动西藏长治久安和高质量发展作出的积极贡献表示感谢。他指出,自治区第十次党代会以来,自治区党委全面贯彻落实新时代党的宗教工作理论和方针政策,积极研究新情况、主动解决新问题,探索建立科学有效的工作机制,党对宗教工作的领导全面加强,“三个意识”教育成效显著,寺庙依法管理深入推进,宗教领域和谐稳定,宗教工作不断取得新进展、新成效。

王君正强调,宗教工作在西藏工作中具有战略性、全局性地位,对推进全区长治久安具有重要作用。全区各級各部门要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入贯彻落实习近平总书记关于宗教工作、西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,贯彻落实习近平总书记视察西藏时的重要讲话精神,深刻认识宗教工作的重要性。(下转第二版)



12月4日,全区遵行“四条标准”先进集体和先进个人表彰大会在拉萨举行。自治区党委书记王君正出席并讲话。这是大会现场。

本报记者 旦增西旦 摄

今年我区下达困境儿童关爱服务资金3242万元

本报拉萨12月4日讯(记者 袁海霞)近日,记者从自治区民政厅获悉,今年以来,自治区民政厅下达困境儿童关爱服务资金3242万元,用于困境儿童心理关爱、救助帮扶等服务。

据介绍,今年以来,我区各级民政部门聚焦困境儿童心理问题和需求,通过邀请心理健康咨询师、专业讲师等,对困境儿童开展心理辅导。2025年,自治区民政厅举办心理辅导讲座3场;乡(镇)儿童督导员、村(居)儿童主任利用走访入户、主题活动、家庭教育指导、关爱帮扶等时机,强化对困境儿童及其父母或其他监护人心理健康常识普及,助力儿童塑造健康心理。

展示普法成果 弘扬宪法精神

——全区“宪法宣传周”活动暨“八五”普法成果展示活动见闻

◀ 第二版 ▶